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CLASSE 17 A LICEO SCIENTIFICO 1° dicembre 2021 Monomi e polinomi
COGNOME NOME

Semplifica le seguenti espressioni:

1, {gaZb(zﬁ)z + [(2ab — 3ab)® : (—32a*b3) + 0,8 ab?]* : (—azb)}z : (2a%b*)? /6

2. (-3b)* (-’ +—a’h + §a3) — (—2a) (5b — b*> —2ab) Gab) /6

3. {(3a?b3®)3 : [10 a*b® — a?b(ab*)? 1} -{a[(a+2)(1 —2a) —2a (1 —a)]} — 6a3 /6

4. 2x3(—a"x)? — a’x3(ax)™ + a"x3 (a®x™ + a™x?) /6

Risolvi con il calcolo letterale il sequente problema:
5. Luigi ha una quantita di CD pari a 4t, Mario ne ha 12—3 t, Andrea ne ha 5t piu di Luigi. Se Andrea riceve da Luigi

una quantita di CD pari a § t, quanti CD avra Mario piu di Luigi? /6
6. Traiseguenti problemi (indicati con A, B, C e D), scegline due e svolgili: /6

A. Inun rettangolo, I'altezza & i % della base, la cui misura & 2a. Calcola la misura del perimetro.

B. Inun rettangolo, la base misura x ed & doppia dell'altezza. Quanto misura I'area?

C. Determina la misura del perimetro di un trapezio isoscele ABCD di cui si sa che la base maggiore AB misura a, che la
base minore CD misura g a e che il lato obliquo € la somma delle due basi.

. \ . \ R P 16 . . .
D. Inun triangolo isoscele la base misura 6x e ciascuno dei lati obliqui misura 5 X Se si aumenta la base di 3x e ciascun

lato obliquo di gx, di quanto varia il perimetro?

Problema

Problema
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7. Osserva la figura 1 e determina il perimetro dell'esagono concavo /12
8. Osserva la figura 2 e determina il perimetro dell'ottagono concavo /12
9. Osserva la figura 3 e determina il perimetro dell'ennagono concavo /12

Figura 1 Figura 2 Figura 3

2 | 3 | 4 | 5 | & | 7 | & | 9
0sx<3 | 3x<9 | 9x<15 | 15x<23 | 23<x<27 | 27<x<33 | 33x<39 | 30<x<42

BUON LAVORO!!!




